



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA VILA DE ARGONCILHE

Tel.: 22 764 49 47
22 741 98 29
Fax: 22 741 98 30
Biblioteca: 22 744 51 93

ATA N.º 95/2021

Aos dezassete dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e um, pelas vinte e uma horas, reuniu a Assembleia de Freguesia de Argoncilhe, em sessão ordinária, na sede da Junta de Freguesia, com a seguinte ordem de trabalhos:-----

0 - Período antes da Ordem do Dia;-----

1 – Período até 30 minutos, reservado ao público, para assuntos do interesse da Freguesia;-----

2 – Análise e votação da Ata n.º 94/2021 da Assembleia Ordinária de Freguesia de 09.09.2021;-----

3 – Análise e aprovação do Orçamento, Plano Plurianual e o Plano de Investimentos (PPI), para o exercício de 2022;-----

4 – Análise e aprovação do Regulamento e Tabela Geral de Taxas e Licenças;-----

5 – Apresentação da atividade da Junta de Freguesia relativa ao 4.º Trimestre de 2021.-----

Pela **Junta de Freguesia** estiveram presentes os seguintes elementos:-----

Sr. Manuel Pereira dos Santos-Presidente da Junta de Freguesia;-----

Sra. Sandra Maria da Silva Castro-Secretária da Junta de Freguesia;-----

Sr. Pedro Alexandre da Silva Martins-Tesoureiro da Junta de Freguesia;-----

Sra. Raquel Marisa Guimarães Gomes- Vogal da Junta de Freguesia;-----

Sr. Rui Filipe Guedes Pereira-Vogal da Junta de Freguesia;-----

Registou-se a presença dos seguintes membros desta Assembleia:-----

Pelo **Partido Social Democrata (PSD)**:-----

Sra. Maria Celina Soares Pereira Silva, Presidente da Assembleia de Freguesia;-----

Sr. Silvério Oliveira Santos, primeiro secretário da Assembleia de Freguesia;-----

Sra. Filipa Manuela de Castro Pedrosa, segundo secretário da Assembleia de Freguesia;---

Sr. Joaquim Gomes Castro;-----

Sr. Wilson Filipe Oliveira Pereira;-----

Sr. Diogo Filipe Santos Guimarães;-----

Sra. Ana Daniela Barreiro Silva Rebelo;-----

Pelo **Partido Socialista (PS)**:-----

Sra. Anabela Oliveira Amorim Duarte;-----



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA VILA DE ARGONCILHE

Telf.: 22 764 49 47
22 741 98 29
Fax: 22 741 98 30
Biblioteca: 22 744 51 93

Sr. Rui Miguel Gonçalves das Neves; -----

Sr. Sebastião Nogueira Vaz; -----

Sra. Orlanda Maria de Fontes Rios Tavares; -----

Sr. Luis Miguel Soares Santos; -----

Pela **Iniciativa Liberal (IL)**; -----

Sr. Paulo Jorge Silva Vieira; -----

Antes de dar início ao período antes da ordem do dia, a Sra. Presidente da Assembleia deu posse à Sra. Anabela Oliveira Amorim Duarte. -----

Seguidamente, a Sra. Presidente da Assembleia informou os presentes da correspondência recebida da qual fazia parte: -----

- Do Rancho Regional de Argoncilhe - Convite para participar nas comemorações do 83º aniversário do Rancho Regional de Argoncilhe-----

- Do Grupo Musical Estrela de Argoncilhe - Convite para participar nas comemorações do 95º aniversário do Grupo Musical Estrela de Argoncilhe-----

- Da Comissão de Festas de S. Martinho - Convite para participar na procissão solene-----

- Da Casa da Gaia - Convite para participar nas comemorações do 50º aniversário da Casa da Gaia-----

- Carta do Sr. Manuel Jorge de Oliveira Tavares Coimbra que foi lida e que segue cópia em anexo (doc. 1) -----

Ponto 0 - Período antes da ordem do dia -----

Seguidamente a Sra. Presidente da Assembleia abriu o período antes da ordem do dia, inquirindo quais os membros da Assembleia que pretendiam usar da palavra neste ponto, tendo-se inscrito os seguintes membros: Sr. Silvério Santos, Sr. Diogo Guimarães, Sr. Wilson Pereira, Sr. Joaquim Gomes, o Sr. Pedro Martins, o Sr. Rui Neves e o Sr. Paulo Vieira. -----

O Sr. Silvério Santos pediu a palavra para propor um Voto de Louvor aos membros fundadores do Grupo de Corrida de Argoncilhe pelo mérito de conseguirem colocar pessoas sedentárias a praticar exercício físico, contribuído desta forma para o bem-estar da população (doc. 2) -----



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA VILA DE ARGONCILHE

Telf.: 22 764 49 47
22 741 98 29
Fax: 22 741 98 30
Biblioteca: 22 744 51 93

No uso da palavra, o Sr. Diogo Guimarães congratulou-se com o regresso da patinagem artística à Associação Desportiva de Argoncilhe. Seguidamente propôs um Voto de Louvor (doc. 3) ao Sr. Jorge Filipe Pereira (Jorge Barbeiro) pelo seu percurso em diversos eventos de renome mundial, ligados ao corte de cabelo, onde se tem destacado. Seguidamente propôs a formação de uma comissão para acompanhar o orçamento participativo. -----

O Sr. Wilson Pereira enalteceu as qualidades da professora Carla Conceição Oliveira Pereira Menino, que foi recentemente eleita professora do ano, prémio atribuído pela Casa das Ciências, propondo por isso o Voto de Louvor, que se anexa (doc. 4). -----

O Sr. Joaquim Gomes propôs um Voto de Pesar (doc. 5) pela morte do Sr. José Carlos Ferreira de Matos, antigo membro da Assembleia de Freguesia, Vogal e Secretário da Junta de Freguesia. -----

O Sr. Paulo Vieira usou da palavra para desejar umas Boas Festas a todos os presentes esperando que seja um mandato claro, e que todos em conjunto trabalhem em prol da freguesia. -----

O Sr. Rui Neves usou da palavra para questionar o Sr. Presidente da Junta se o proponente da proposta que ganhou o orçamento participativo já fez diligências no sentido de reivindicar o prémio.-----

O Sr. Pedro Martins solicitou ao Partido Socialista todas as atas da Assembleia de Freguesia de 2021 assinadas, para efetuar a publicação das mesmas, uma vez que ainda não foram entregues. -----

O Sr. Presidente informou que já reuniu com os representantes da proposta ganhadora do Orçamento Participativo, para operacionalizar a entrega do prémio. -----

Seguidamente a Sra. Presidente colocou individualmente à votação os Votos de Louvor e o Voto de Pesar apresentados, tendo todos eles sido aprovados por unanimidade. -----

Por fim, questionou as diversas bancadas se já tinham decidido quem seria o representante na comissão de acompanhamento do orçamento participativo. -----

1 - Período até 30 minutos, reservado ao público, para assuntos do interesse da Freguesia;-----

A Sra. Presidente da Assembleia inquiriu quais os elementos do público que pretendiam usar da palavra. Neste ponto, inscreveram-se os seguintes fregueses: - Sr. José Carlos



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA VILA DE ARGONCILHE

Telf.: 22 764 49 47
22 741 98 29
Fax: 22 741 98 30
Biblioteca: 22 744 51 93

Santos, Sr. Manuel Martins, Sr. Armando Santos, Sr. Justino Sousa e Sr. Fernando Amorim. -----

O Sr. José Carlos Santos, no uso da palavra referiu que a Junta de Freguesia deveria estar atenta ao plano e orçamento da Câmara Municipal e enumerou alguns assuntos que na sua opinião são importantes (documento entregue ao Sr. Presidente da Junta). -----

Em resposta, o Sr. Presidente da Junta referiu que a generalidade dos assuntos expostos já faz parte do programa da Junta de Freguesia. -----

O Sr. Manuel Martins, no uso da palavra referiu que a intervenção do público deveria ser no fim da Assembleia, de forma a que o público se pudesse pronunciar sobre assuntos já discutidos na mesma. -----

A Sra. Presidente da Assembleia referiu que o período reservado ao público sempre foi no final da Assembleia, no entanto, o PS e o CDS alteraram o regimento há 4 anos atrás. -----

O Sr. Presidente da Junta venceu que o regimento da Assembleia em vigor prevê a intervenção do público no início da Assembleia. -----

O Sr. Armando Santos usou da palavra para vincar que não se devem cometer os mesmos erros do passado, finalizando a sua intervenção desejando umas boas festas a todos os presentes. -----

A Sra. Presidente referiu que não era responsável pelo período anterior à sua eleição. E que esta era apenas a sua primeira Assembleia, enquanto Presidente da mesma. -----

O Sr. Justino Sousa, no uso da palavra desejou as maiores felicidades ao Sr. Presidente da Junta e à Sr.a Presidente da Assembleia para este mandato, e que todos se unam em torno do objetivo de um Argoncilhe melhor. Desejou a todos umas boas festas e um excelente ano 2022. -----

O Sr. Fernando Amorim, no uso da palavra referiu a existência de um muro caído em Serzedelo, e que o MUPI Argoncilhe se encontra apagado. Desejou a todos umas boas festas. -----

O Sr. Presidente da Junta informou que a reparação do muro em questão já estaria adjudicada. Quanto ao MUPI Argoncilhe, a instalação elétrica encontra-se em fase de certificação, estando prevista a ligação do mesmo para os próximos dias. -----

2 – Análise e votação da ata n.º 94/2021 da Assembleia Ordinária de Freguesia de 09.09.2021; -----



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA VILA DE ARGONCILHE

Telf.: 22 764 49 47
22 741 98 29
Fax: 22 741 98 30
Biblioteca: 22 744 51 93

A Sra. Sandra da Silva Castro referiu que na página 626, onde se lê “o Sr. Rui Neves questionou o valor de 29.000,00€, o valor não é aquele, mas um total de 23.837,40€. Há uma diferença de quase 6.000,00€ e isso é relevante. Na página 622 está escrito “*Seguidamente a Sra. Presidente interrompeu a intervenção do Sr. Armando Pereira devido a ter ultrapassado o tempo para a sua intervenção*”, e deveria também estar escrito que, de imediato, o Sr. Armando Pereira abandonou esta Assembleia de Freguesia, e este facto é relevante e deveria ficar registado. -----

A Sra. Anabela Duarte apenas referiu que o ponto da ordem de trabalhos era Análise e votação da Ata n.º 94/2021 da Assembleia Ordinária de Freguesia de 09.09.2021 e não “extraordinária” como apresentado. -----

O Sr. Diogo Guimarães referiu que na página 624, no quarto parágrafo, onde faz referência ao empenho do Sr. Justino Sousa, do Sr. Martinho Vieira e do Sr. Jerónimo Pinho, falta fazer referência ao trabalho do Sr. Manuel Coimbra. -----

O Sr. Joaquim Gomes referiu a existência de diversos lapsos de palavras nas páginas 621 e 624. -----

Seguidamente, a Sra. Presidente questionou os membros da mesa, do mandato anterior, presentes na sala, se pretendiam corrigir a referida ata, ao que a Sra. Anabela Duarte se comprometeu a apresentar a ata devidamente corrigida. -----

Posto isto, a Sra. Presidente colocou a ata n.º 94/2021 à votação, tendo a mesma sido aprovada com 8 votos a favor e 5 abstenções, todas elas de elementos que não faziam parte da Assembleia no anterior mandato. -----

O Sr. Paulo Vieira fez uma declaração de voto referindo que se abstinha por não fazer parte da anterior Assembleia. -----

3 – Análise e aprovação do orçamento, plano plurianual e o plano de investimentos (PPI), para o exercício de 2022; -----

A Sra. Presidente questionou se alguém se queria inscrever neste ponto, tendo apenas o Sr. Paulo Vieira mostrado essa vontade. -----

O Sr. Paulo Vieira usou da palavra, questionando o Executivo para esclarecer o número de pessoas que fazem parte dos quadros da Junta, e se havia perspectivas de contratação de novos colaboradores em 2022. Perguntou ainda se o terreno do estaleiro é propriedade da Junta de Freguesia. -----



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA VILA DE ARGONCILHE

Telf.: 22 764 49 47
22 741 98 29
Fax: 22 741 98 30
Biblioteca: 22 744 51 93

Em resposta ao Sr. Paulo Vieira, o Sr. Presidente da Junta esclareceu que o quadro de pessoal da Junta é composto por um administrativo, um coveiro, o Sr. Hugo e ainda dois colaboradores ao abrigo do programa CEI+. Esclareceu ainda que a Sra. Sandra Laurentina se encontra em "mobilidade". Referiu também que o terreno do estaleiro é propriedade da Câmara Municipal. -----

Não havendo mais questões, a Sra. Presidente da Assembleia colocou à votação o orçamento, plano plurianual e o plano de investimentos (PPI), para o exercício de 2022, tendo o mesmo sido aprovado por unanimidade. -----

Seguidamente, a Sr. Orlanda Rios leu uma declaração de voto em nome dos eleitos pelo PS (doc. 6). -----

O Sr. Paulo Vieira fez a seguinte declaração de voto: "O voto a favor justifica-se pelo espírito de diálogo e benefício da dúvida, esperando que daqui a um ano estejamos aqui a falar de coisas positivas". -----

4 – Análise e aprovação do regulamento e tabela geral de taxas e licenças. -----

A Sra. Presidente da Assembleia deu a palavra ao Presidente do Executivo que explicou os pressupostos da tabela apresentada, e dado que nenhum membro da Assembleia não mostrou existir dúvidas, relativamente ao Regulamento e Tabela Geral de Taxas e Licenças, a mesma colocou estes documentos à votação, tendo os mesmos sido aprovados por unanimidade. -----

5 – Apresentação da atividade da Junta de Freguesia relativa ao 4.º trimestre de 2021-----

A Sra. Presidente da Assembleia questionou quem do Executivo iria expor a atividade da Junta de Freguesia, tendo o Sr. Presidente da Junta delegado essa tarefa na Sra. Sandra da Silva Castro, que explanou toda a atividade da Junta durante o 4.º trimestre de 2021. Seguidamente a Sra. Presidente da Assembleia questionou quais os membros da Assembleia pretendiam solicitar esclarecimentos, tendo se inscrito o Sr. Paulo Vieira.-----

No uso da palavra, o Sr. Paulo Vieira questionou o Executivo sobre se a Junta já tinha apresentado alguma sugestão de alterações ao PDM, e se iria ser feita alguma sessão de esclarecimentos em Argoncilhe. -----

O Sr. Presidente da Junta referiu que devido à pandemia, não haverá lugar a sessões de esclarecimento nas diversas freguesias. -----



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA VILA DE ARGONCILHE

Telf: 22 764 49 47
22 741 98 29
Fax: 22 741 98 30
Biblioteca: 22 744 51 93

Nada mais havendo a tratar, a Sra. Presidente da Assembleia deu por encerrada a sessão pelas 22 horas e 40 minutos.

A Presidente,

Fátima Helena Soares Pereira Felis

O Primeiro Secretário,

Helvécio Almeida Santos

A Segunda Secretária,

Filipe Manuel Castro Pedrosa